Максимову Е.К. за большой вклад в развитие здравоохранения республики было присвоено почетное звание

«Заслуженный работник народного

хозяйства Республики Саха (Якутия)», он является почетным гражданином Мындагай Чурапчинского улуса РС(Я).

Мы сердечно поздравляем Егора Капитоновича со славным юбилеем, желаем доброго здоровья, успехов в работе, благополучия и счастья!

Ассоциация хирургов Республики Саха (Якутия), однокурсники по медико-лечебному факультету ЯГУ (1970-1976 гг.)

ОРГАНИЗАТОР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В.И. СЕДАЛИЩЕВ (60 лет со дня рождения)



Василий Иннокентьевич Седалищев родился 11 февраля 1948 г. в с. Кюпцы Усть-Майского района Якутской АССР в семье учителя.

В 1976 г. окончил медико-лечебный факультет Якутского госуниверситета. Учитывая желание молодого врача и ходатайство родного села. комиссия Министерства здравоохранения ЯАССР по распределению выпускников направила его работать главным врачом десятикоечной Кюпской участковой больницы.

В то время среди населения с. Кюпцы была высокая заболеваемость инфекционным гепатитом, туберкулезом легких. Не решен был вопрос кадрового обеспечения участковой больницы. Василий Иннокентьевич активно взялся за решение самых актуальных вопросов. Основное внимание было уделено борьбе за санитарно-эпидемиологическое благосостояние села, школы, детских дошкольных учреждений и каждой семьи. За короткий срок больница была укомплектована медицинскими кадрами. За годы работы по его инициативе и при непосредственном руководстве построены прачечная, кухня, гараж, котельная больницы переведена в отдельное здание. В лечебном корпусе проведен капитальный ремонт. В годы работы Василия Иннокентьевича больница была оснащена современным медицинским оборудованием и стала одним из очагов санитарно-просветительной и культурно-массовой работы села. Коллектив больницы принимал активное участие в общественной жизни населения. Медицинские работники стали лучшими пропагандистами, политинформаторами, участниками художественной самодеятельности, субботников и всевозможных благотворительных акций.

В 1980 г. В.И. Седалищев как перспективный организатор здравоохранения назначается главным врачом Верхнеколымской центральной районной больницы. В районе он проводит активную работу по ранней диагностике заболеваний, оздоровлению населения, повышению качества медицинской помощи. Добивается строительства поликлиники, туберкулезного диспансера, молочной кухни. Было начато строительство Арылахской участковой больницы в каменном варианте.

В 1991 г. опытный руководитель здравоохранения В.И. Седалищев был назначен главным врачом ЦРБ родного Усть-Майского района. В районе В.И. Седалищев провел большую работу по внедрению новых технологий в лечебно-диагностической работе. Так, впервые в условиях района внедряются ультразвуковые и эндоскопические методы исследования, лазотерапия.

В работу районного здравоохранения В.И. Седалищев ввел элементы программно-целевого планирования. Добивается принятия и внедрения районных целевых программ по защите здоровья населения. Активно ведется пропаганда здорового образа жизни. При этом акцент делается на повышение активности и ответственности широких слоев населения.

В эти годы было начато строительство типового здания Усть-Майской центральной районной больницы.

В.И. Седалищев в 1990 г. был избран народным депутатом Верховного Совета Якутской АССР XII созыва (1990-1993 гг.). В этот период в общественно-политической жизни республики произошли большие изменения, определившие ее будущее. В этом историческом процессе В.И. Седалищев как народный избранник, депутат Верховного Совета Якутской АССР, организатор здравоохранения принял самое активное участие. Второй сессией Верховного Совета республики под председательством М.Е. Николаева 27.09.90 г. была принята «Декларация о государственном суверенитете Якутской-Саха ССР». 04.04.92 г. была принята Конституция (Основной закон) Республики Саха (Якутия), которая определила ее новый государственный статус в составе Российской Федерации. Был издан первый Указ первого президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева «О первоочередных мерах по совершенствованию здравоохранения Республики Саха (Якутия)» (1992). Одним из первых субъектов РФ был принят закон «Об охране здоровья населения Республики Саха (Якутия)» (1993). Были подготовлены основные нормативные документы по внедрению в республике системы обязательного медицинского страхования.

В.И. Седалищев со своими соратниками в Верховном Совете Якутской АССР провел большую работу по вопросам улучшения финансирования, укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения республики. Как врач, организатор здравоохранения и народный депутат вникал в нужды народа, многим оказал содействие в решении их насущных проблем. Василия Иннокентьевича Седалищева отличали простота, скромность и житейская мудрость в общении, напористость и воля в выполнении поставленных задач, дальновидность в решении проблемы.

С 2002 г. В.И. Седалищев работает заместителем генерального директора АНО ОСКУ «Якуткурорт». Как организатор санаторно-курортного дела В.И. Седалищев основное внимание уделяет организации восстановительного лечения, профилактике обострений хронических заболеваний,

укреплению и сохранению здоровья населения, укреплению материальнотехнической базы санаторно-курортных учреждений республики.

В.И. Седалищев награжден нагрудным знаком «Отличник здравоох-

ранения Республики Саха (Якутия)», Почетными грамотами Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), Рескома профсоюза медицинских работников республики, медалью «Ветеран труда», избирался де-

путатом Верховного Совета Якутской АССР XII созыва.

Василия Иннокентьевича сердечно поздравляем с юбилеем, желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия и счастья!

Администрация и профком АНО ОСКУ "Якуткурорт"

СЛОВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ «ЯКУТСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ЖУРНАЛА»

ЖУРНАЛ СТАЛ НАСТОЛЬНЫМ ПОСОБИЕМ ДЛЯ МНОГИХ ВРАЧЕЙ



«Якутский медицинский журнал» является первым периодическим и профессиональным изданием для работников медицинской науки и образования, лечебно-профилактических учреждений практического здравоохранения, санитарно-эпидемиологической и фармацевтической служб и

студентов медицинских учебных заведений. Журнал публикует много оригинальных статей, материалы по новым эффективным методам исследования, вопросам организации здравоохранения, здоровому образу жизни, профилактике. В каждом номере публикуются статьи по рубрикам «Передовая статья», «Актуальная тема», «Обмен опытом», «Юридические вопросы», «Страницы истории», а также рецензии и комментарии к публикуемым материалам.

За 5 лет «Якутский медицинский журнал», практически, стал настольным пособием для многих врачей. Журнал дает много полезной информации по профилактике, диагностике и лечению различных заболеваний, актуальным проблемам медицинской науки.

Журнал успешно справляется с поставленными целями и задачами:

доводит до читателей успехи и достижения медицинской науки нашей республики, Российской Федерации и зарубежных стран, ставит новые проблемы и обсуждает пути их решения. Способствует формированию научного клинического мировоззрения научных работников, практических врачей, активно пропагандирует принципы научно обоснованной медицинской практики.

Медицинские работники Якутского республиканского онкологического диспансера являются постоянными читателями и авторами «Якутского медицинского журнала» и надеются на дальнейшее активное сотрудничество.

Поздравляем коллектив Якутского медицинского журнала с 5-летним юбилеем и желаем дальнейших творческих успехов, новых интересных выпусков и новых достижений!

П.Д. Каратаев – отличник здравоохранения РС (Я) и РФ, гл. врач Республиканского онкологического диспансера

ЖУРНАЛ СТАЛ ДРУГОМ И ПОМОЩНИКОМ ВРАЧЕЙ



Мы уже успели привыкнуть к молодому, но уже привлекшему пристальное внимание и интерес достаточно популярному изданию «Якутский медицинский журнал». С момента выхода журнал органично вошел в нашу профессиональную жизнь, освещая ключевые вопросы региональной, отраслевой системы организации здравоохранения, полноценно раскрывая новые научные направления и подходы к клинике, лечению и диагностике различных заболеваний, журнал стал другом и помощником врачей.

Конечно же, весомость профессиональному журналу придают такие разделы, как «Оригинальные статьи», «Обмен опытом», «Случай из практики». Материалы на исторические темы, статьи о наших выдающихся медиках республики обогащают врача, расширяют его кругозор. Работать для профессионального и взыскательного читателя — большая ответственность и честь и редакция успешно справляется с этим.

Пятилетие журнала – это наша общая радость. Давайте поздравим друг друга с этим событием.